

上半年我省对法贸易额超五亿

我省在法国设立欧洲首个商务代表处



8月2日,湖南省驻法国商务代表处正式成立。

本报8月2日讯 湖南省境外商务代表处再添一子。今天上午,湖南省商务厅向湖南省驻法国商务代表处正式授牌,据悉,这是湖南在欧洲设立的第一个商务代表处,将以欧洲之都法国巴黎为中心,在法国及西班牙、比利时、瑞士、荷兰、卢森堡等西欧国家,开拓并夯实湖南与上述各国的合作伙伴关系,搭建企业间深入交流的平台。

对法贸易额超五亿

近年来,中法合作基础牢固,经贸合作的广度和深度得到了很大拓展。湖南省与法国的经济互补性较强,在航空航天、高速铁路、节能环保、核能开发等方面的合作潜力都很大,经贸往来也在稳定发展。

省商务厅提供的数据显示,今年上半年,我省对法进出口贸易总额8114万美元(约合538201620元人民币),出口产品主要为蓄电池、机电零件、无机化学品和铝制品等;进口产品则以亚麻原料、电机电气、塑料制品以及植物纤维等为主。外资方面,今年上半年新增项目1个,合同外资5252万美元,

同比上升394%,实际利用外资4656万美元,同比上升282%。法国世界500强企业家乐福、威立雅、达能集团、道达尔集团在我省均有投资项目。

驻法代表处助企业走出去

目前,我省已经有不少领军企业落户法国,如华天酒店集团股份有限公司并购成立的巴黎中国城,湖南科力远新能源股份有限公司成立的科力远新能源(欧洲)有限公司。还有更多的优秀企业跃跃欲试。

驻法商务代表处首席代表文菲表示,代表处不仅要为湖南已经走出去的企业提供政策、法律、渠道等方面的服务。同时,还将为准备走出去的企业提供有力的服务与支持,引导、帮助他们选好市场与项目,促进湖南企业提高国际化管理能力,并将继续“引进来”世界级的优质品牌。目前,法国顶级巧克力艺术沙龙已经签约步步高梅溪湖新天地;法国顶级房车Pilote与长丰集团的合作即将进入实质性谈判;“法国时装周”、“法国名品购物节”、“法国万喜环保”、“西班牙名品博览会”等项目也在积极推进中。

■记者 杨田风 实习生 李佳晨

百城房价连涨15个月

7月长沙房价微跌

8月1日,某研究机构发布的百城价格指数显示,2016年7月,全国100个城市(新建)住宅平均价格为12009元/平方米,环比(与上月相比)上涨1.63%,涨幅较上月扩大0.31个百分点。

长沙房价掉头向下

值得注意的是,长沙房价在6月创下近两年新高后,一改连月涨势,7月环比略跌0.81%,均价为6471元/平方米。

整体来看,7月百城住宅均价环比、同比涨幅均有所扩大,环比连续15个月上涨,同比连续12个

月上涨。不过7月份,住宅价格环比上涨的城市个数明显回落,较上个月减少了7个。

据悉,新建住宅价格环比上涨的66个城市中,涨幅居前十位的城市依次是:嘉兴、廊坊、合肥、厦门、福州、昆山、济南、盐城、常熟、上海。在涨幅上,前几名城市的涨幅均已开始回落,从单月上涨超5%下降至5%以下,此前曾一度领涨的苏州已连续三个月告别前十。

7月现传统淡季特征

当日另有深圳市规划和国



链接

多举措助力“千亿海外”

记者了解到,驻法国商务代表处是我省在发达地区建立的第一个商务代表处。至此,我省已在多个国家和地区设立了10家商务代表处,分别设立于苏里南、老挝、越南、柬埔寨、泰国、阿联酋、墨西哥、韩国、中国香港。

省商务厅副厅长李心球表示,通过设立境外商务代表处,延伸了工作手臂,将工作重心前移、外移,这些代表处将发挥“窗口、协调、桥梁、服务”的作用,为湖南“走出去”“引进来”提供服务,推动湖南外贸、外资、外经“三外”联动的发展。据悉,省商务厅还将进一步研究设立新的境外商务代表处,并推进境外经贸合作园区建设。

在近日召开的全省商务和开放型经济运行情况汇报上,省商务厅方面表示,我省“走出去”步伐加快,欧洲市场进一步开拓。下半年将继续着力推进国际合作,以“千亿海外”为目标,推进海外工程BOT等建营一体化模式,完善产业联盟合作机制、央企湘企合作机制,推动企业“抱团出海”、“借船出海”。

■据广州日报

湖南人可通过支付宝续签港澳通行证

本报8月2日讯 今天,记者从支付宝方面获悉,即日起,湖南市民可以直接在支付宝内办理港澳通行证续签了。用户登录支付宝,点击“城市服务”,选择“港澳通行证续签”业务,填写个人信息和签注信息,填入证件信息和收件信息,按照支付宝自动合计的费用完成付款,便可等待EMS上门收证了。办理完成后,EMS将按照原地址寄回到用户手中。

目前,香港提供“三个月一次”、“三个月两次”、“一年一次”和“一年两次”四种签注类型,澳门提供“三个月一次”、

“一年一次”两种签注类型。

需要提醒用户的是,目前湖南省内长沙地区提供上门收件业务。其它地市的续签业务办理时无需填写上门收件地址,在提交续签订单后会有短信通知用户证件邮寄地址,用户需自行将通行证邮寄给EMS代办机构。续签办理完后,EMS将按照用户填写的地址邮寄给用户。

现居住在深圳、户籍在长沙的刘女士表示,“虽然我在深圳居住,现在通过支付宝也可以办理港澳通行证续签,不用再折腾回老家办理了,省钱省时。”

■记者 蔡平 实习生 吴慧敏



延伸阅读

湘籍用户可异地办理续签

据了解,此次新开通港澳通行证续签服务,除了居住在本地湖南省户籍的用户可以办理外,居住在其它省市的湖南户籍人员,也可在当地通过支付宝进行办理。但需要注意的是,各地用户还需按照所申请城市提供的服务受理范围,选择个人往来港澳再签业务(G签)或是团体往来港澳再签业务(L签)。

除了港澳通行证续签外,长沙本地居民还可以享受车辆违法查询、车辆违法缴罚、生活缴费、社保查询、挂号就诊等8大类27项服务。足不出户,就能体验便捷的政务和生活服务。

韩免税店将实施限购 韩国代购成本或增加

记者8月1日获悉,韩国各大免税店或将在今年实施限购令,韩国旅游业内人士担心此举将影响以中国游客为首的海外游客购物热情。

韩关税厅已发限购令

韩国一向是中国游客最青睐的目的地之一,同时韩国的免税品也是吸引中国游客前往的重要因素。一名多年带日韩团的导游表示,一般中国游客去韩国玩都会购物,尤其还有一些职业买手。然而,韩国关税厅及流通业界近日发布消息称,关税厅已经向韩国国内各大免税店提出免税品的限购令,具体内容每人免税店购买背包和手表的总数量不能超过10件,化妆品、香水等同一品牌产品限购50件。对于发布这一限购令,韩国关税厅方面指出,此举主要是为防止免税品在韩国国内非法流

通、因大量抢购而导致其他消费者无法买到产品等行为。

将增加代购成本

不过,有韩国业内人士并不看好这一限购令。有报道指出,韩国一名免税店负责人表示,免税品非法流通等现象并不是很严重,但是限购令实施之后却会使免税店销售额大大降低。另外,中国游客一向是韩国免税品消费的重要群体,有业内人士担心这一政策或降低以中国游客为首的外国游客在韩国消费的热情。上述导游也指出,这一规则将增加代购成本。

此外,近期中韩旅游业出现状况,日前正在韩国大邱举行的“炸鸡啤酒节”的核心项目由于大量中国游客取消预约而告吹,媒体报道认为,中国游客取消预约的原因是韩国决定在境内部署“萨德”反导系统。

■据北京商报